



Nemci samo še 110 milj od Aten

Nemci so zasedli prelaz Pindus in skušajo priti za hrbet umikajoči se grški armadi. — Angleška in grška armada se še vedno v redu pomičeta nazaj. — Anglija bo kmalu vzela armado iz Grčije.

Atene, 21. aprila. — Nemške mehanizirane čete se vsipljejo na grške Tesalije z nepremagljivo silo ter naskakujejo grško obrambeno linijo, ki je samo še 110 milj od Aten, glavnega mesta Grčije. Očitno je, da so poslali nemški poveljniki vso rezervno armado, da prej ko mogoče končajo vojno na grškem polotoku. Nevarni opazovalci so mnenja, da edino, kar more Anglija še storiti na grški fronti je to, da reši kolikor največ mogoče svoje armade, da jo vrka na ladje in odpelje nazaj v Afriko. Toda to ne bi bilo lahko delo in Anglija bo pri tem izgubila mnogo vojaštva in drugega materiala, ker bodo nemška letala ovirala umik angleških čet.

Roosevelt je ukazal, da prenegotuje tako obratovanje

Washington, 21. aprila. — Roosevelt je ukazal, da se prenegotuje obratovanje na Pindus, ki traja že od 1. aprila. Ukazal je tako uniji kot drugim pomembnim vojaškim društvom, da store zahtevne korake in takoj začno obratovanje v prenegotovanju. To, je rekel Roosevelt, zahteva dobiti dozele in pomanjkanje premogeta.

Prenegetovni družbam, da store zahtevne korake in takoj začno obratovanje v prenegotovanju. To, je rekel Roosevelt, zahteva dobiti dozele in pomanjkanje premogeta. Medtem pa nemška diplomacija pritiska na Turčijo, naj pretrga zvezo z Anglijo in naj se pridruži osovčim. V tem slučaju bi nemška armada udarila preko Turčije v Mezopotamijo, kjer ima Anglija bogata oljna polja. Zato je Anglija zadnje dneve poslala večjo armado v te kraje.

V petek na ples

Ze sedaj opozarjamo na sijaen ples, ki ga priredi priljubljeno društvo Martha Washington, št. 38 SDZ v petek večer v SND na St. Clair Ave. Ob enem bo društvo praznovalo 15-letnico obstoja. Naše vrle članice prav prijazno vabijo vse prijateljke in znance, zlasti pa članstvo SDZ na poset. Prijetna zabava in vsestranska potrežba za vse!

Novi gospodarji

Mr. Šuštaršič in Mr. Hribar naznanjata vsem prijateljem in znančim, da sta prevzela gostilno od Frank in Mary Brundula na 1194 E. 71. St. Točila bosta žganje, vino in pivo. Se priporočata za obilen obisk.

Pogreb George Vrabca

Jutri zjutraj ob 9:15 se vrši pogreb George Vrabca iz Svečkovskega pokopališča v sv. Pavla na Chardon Rd. in potem na pokopališče sv. Pavla.

HITLER BO NAPADEL TURČIJO IN RUSIJO V 8 DO 10 TEDNIH

Carigrad, 21. aprila. — Dobro informirani turški krogi so prepričani, da bo Hitler obrnil svoj blitzkrieg proti Turčiji v osmih do desetih tednih. To bo tudi Hitlerjeva predigra za napad na Rusijo. V Carigradu se pripravljajo na tisoče civilnih oseb, da odidejo iz mesta. Prvi odpotujejo v četrtek ali petek ta teden. Po kolodvorih in na pomolih so ogromni kupi prtljage, ki je pripravljena za odpošiljatev v azijsko Turčijo. Vse povsod so nabiti letaki, ki vabijo ljudi na razprodaje po trgovinah, ki nameravajo zapreti vrata. Turška vlada se pripravlja, da bo izpraznila vso okolico Dardanel in Bospora civilistov.

Delavce iščejo

Blythin je naznanil, da začelo mesto preiskovati, da izmed 15,000 oseb, ki so privedeni na reliku, je zmognih oseb, vsi taki, ki so zmogni si bodo morali pomagati sami, ker je že začelo delavce v mestu tudi napredovati.

Prestala je operacijo

Alice Struna je 14719 Emergency Clinic bolnišnice na 152. cesti. Prijateljice so ji obiščele.

Italija hoče Dalmacijo in Črno goro

Bern, Švica, 21. aprila. — Časopisje je danes objavilo brzovjavko iz Rima, da namerava Mussolini razglasiti Črno goro kot del italijanskega imperija. Črna gora je rojstna domovina italijanske kraljice Elene. Ob istem času bo Mussolini priključil tudi vso Dalmacijo Italiji.

Slovenija protektorat Nemčije, ali bo del Italije?

Dunaj, 21. aprila. — Adolf Hitler in drugi vojaški ter politični voditelji osišča so zbrani v tem mestu ali "nekje v bližini" tega mesta, kjer delajo načrt za nov zemljevid južne Evrope. V glavnem delajo nove meje na Balkanu. Ta zemljebo nadomestil onega, ki so ga napravili zavezniki po svetovni vojni na račun centralnih zveznikov, ko so ustvarili Jugoslavijo, Čehoslovakijo, Madjarsko, moderno Romunsko in druge.

Nov zemljevid bo razdelil Jugoslavijo in Grčijo med sosede, Madjarska bo dobila ves Banat do Donave. Italija in Bolgarija bosta dobili vsaka pol južne Srbije, da bosta imeli meje v dolini reke Vardar.

Italija bo dobila vso Črno gor, Dalmacijo, in najbrže tudi del Slovenije. Toda glede Slovenije Hitler še ne ve, ali jo bo razdelil med Nemčijo in Italijo, ali pa bo ustvaril iz Slovenije lastno državo pod nemškim protektoratom, na tak način, ko je Slovaška in Češka ter Moravska.

V petek na ples

Ze sedaj opozarjamo na sijaen ples, ki ga priredi priljubljeno društvo Martha Washington, št. 38 SDZ v petek večer v SND na St. Clair Ave. Ob enem bo društvo praznovalo 15-letnico obstoja. Naše vrle članice prav prijazno vabijo vse prijateljke in znance, zlasti pa članstvo SDZ na poset. Prijetna zabava in vsestranska potrežba za vse!

Novi gospodarji

Mr. Šuštaršič in Mr. Hribar naznanjata vsem prijateljem in znančim, da sta prevzela gostilno od Frank in Mary Brundula na 1194 E. 71. St. Točila bosta žganje, vino in pivo. Se priporočata za obilen obisk.

Pogreb Mike Soparja

Pogreb Mike Soparja, o katerega smrti smo že včeraj poročali, se bo vršil v četrtek zjutraj ob devetih iz pokopnega zavoda Frank Zakrajšek, 6016 St. Clair Ave. v cerkev sv. Vida in na pokopališče Kalvarijo. Naj počiva v miru.

Poroka

Včeraj sta se poročila v St. Francis cerkvi na Superior Ave. in 71. St. Frank Kardell iz 10912 Carnegie Ave. in Antonia Miller iz Linwood Ave. Vse najboljše v novem stanu!

Zadušnica

V četrtek ob osmih se bo brala v cerkvi Marije Vnebovzete sv. maša za pokojno Mary Novak v spomin četrte obletnice njene smrti. Sorodniki in prijatelji so vabljeni.

Zadušnica

V sredo ob 6:30 se bo brala v cerkvi sv. Vida sv. maša za pokojno Rose Zalakar. Sorodniki in prijatelji so vabljeni.

Rusija je postala zaveznica osišča in je dobila dovoljenje zasesti Perzijo, trdijo Japonci

Tokyo, 21. aprila. — Rusija zahteva od osišča dovoljenje, da zasede Perzijo in s tem zavaruje svoje oljna polja v Baku. S tem bi dobila Rusija tudi izhod v Perzijski zaliv za slučaj, če bi Nemčija zasedla Dardanele. Rusija že zbira svoje čete na perzijski meji in perzijska vlada je prekinila zračno potniško zvezo z Rusijo. Tako poročila danes japonsko časopisje.

Dalje se trdi v Tokyu, da je Rusija postala s podpisom nevarne pogodbe z Japonsko članice osišča. V zahvalo za to so ji članice osišča dovolile, da se sme razvijati v centralni Aziji in Bližnjem vzhodu. Rusija je že začela prevažati čete iz vzhoda proti zahodu, kar potrjujejo govornje vesti. Sprva se je mislilo, da bo poslala Rusija čete proti nemški meji, v resnici jih pa zbira za pohod proti Perziji.

V Berlinu se bo vršila v kratkem konferenca za razdelitev Jugoslavije

Berlin, 21. aprila. — Zdaj, ko se bliža vojna na Grškem h koncu, je začela nemška vlada misliti o ureditvi balkanskih dežel. Vladni krogi sicer ne povedo nič gotovega, toda govornice zatrjujejo, da se bo v kratkem vršilo posvetovanje z magovalcev v Berlinu, da se uredi "novi red" na jugovzhodu. Iz Dunaja se poročila, da je bolgarski kralj Boris že došel tje. Baje so na potu že tudi zastopniki Italije.

Na tem sestanku se bo določilo meje novi hrvatski državi ter tudi določilo, kateri del Jugoslavije bodo dobile Bolgarija, Romunska in Madjarska.

Kralj Peter je dospel varno v Jeruzalem

London, 21. aprila. — Radio iz Ankare, Turčija, je danes javljal, da je dospel jugoslovanski kralj Peter v Jeruzalem z letalom. Ž njim je bil premier Dušan Simović in ostali člani kabineta. Dalje je javljal radio, da je bilo njih letalo spotoma napadeno in da je bil eden ministrubit. Kralj je takoj po prihodu govoril po radiu jugoslovanskemu narodu ter izjavil, da se bo vlada borila za Jugoslavijo do končne zmage in da je zbežala vlada iz Jugoslavije samo zato, da se lahko reče, da legalna jugoslovanska vlada ni bila zajeta od nemške armade ter da legalna jugoslovanska vlada še vedno obstoj, ki ima edino pravico govoriti v imenu Jugoslavije.

Med Madjarsko in Romunsko vlada napeto razmerje

Budapest, 21. aprila. — Romunska vlada je zaprla mejo proti Madjarski in romunske obmejne straže streljajo na vsakega, ki skuša prekoračiti mejo. Madjarska vlada namerava v kratkem napraviti nove zahteve na Romunsko, da ji odstopi nadaljni kos Sedmograške.

Poroča se tudi, da vlada velika napetost med železno gardo (naciji) in vlado diktatorja Antoniescu. Govori se, da je Antoniescu izgubil naklonjenost Nemčije in da se ne bo dolgo obrzhal na vladi.

Iz Berlina pa trdijo, da Rusija podpihuje Romunce proti Nemčiji, kar da misliti, da namerava Nemčija prevzeti oblast v Romuniji, kar bi bil prvi korak za napad na Rusijo.

V bolnišnici

Valentin Pirc, 1011 E. 61. St. se nahaja v University bolnišnici v 4. oddelku. Sedaj so obiški že dovoljeni in ga prijateljki lahko obiščejo na sledeče dneve: ob torkih in četrkih od 7. do 8. zvečer, v soboto in nedeljo pa od 1. do 2. popoldne. Bo prav hvalečen za obiske in prositi tudi, če bi mu prijateljki prinesli kako slovensko knjigo za čitat.

Godba fare sv. Vida

Nocoj ob 8:30 bo seja godbenikov in staršev godbe sv. Vida. Vsi starši in godbeniki so prošeni, da se gotovo udeležijo.

Glavna bitka bo za Sueski prekop

Hitler nima samo namena zasesti Balkan, ampak tudi zajeti angleško armado in mornarico v vzhodnem Sredozemlju. — Španija se resno pripravlja za pristop k osišču. — Anglija mora na vsak način braniti severno Afriko, ali pa izgubi Sredozemlje.

London, 21. aprila. — Angleško časopisje vedno bolj odprto razpravlja o možnem padcu Grčije ter o nadaljni Hitlerjevi potezi iz Balkana. Da je Anglija začela pošiljati čete v Iraq pomeni, da pričakuje Hitlerjev sunek proti Suez in na oljna polja v Arabiji. Hitlerjev namen ni samo zasesti ves Balkan, svari časopisje, ampak tudi zajeti vso angleško armado in mornarico v vzhodnem Sredozemlju. To bi prerezalo srčno žilo dobav potreščin za Anglijo po Sueskem prekopu.

Vse je postalo pozorno na sovražno pisanje španskega časopisja in na stalno posvetovanje španskega vladnega kabineta, na katerega očitno pritiska osišče za pristop. Hitler bi rad dobil pomoč Španije za napad na Gibraltar. To mu sicer ne bi dosti pomagalo za kampanjo v vzhodnem Sredozemlju, pač pa bi dobil pri Gibraltarju in v Afriki dobra pristanišča, odkoder bi napadal angleško plovbo na Atlantiku.

Casopisje je mnenja, da pade Grčije še ne bi bil odločilen za angleške posesti v vzhodnem Sredozemlju, dokler more Anglija držati Aleksandrijo z pomorskimi oporiščem. Dokler ima Anglija to, bo imela tudi Suez. Toda tudi to ni hepremagljivo. Da je Anglija pripravljena držati za vsako ceno severno Afriko, kaže vedno večji odpor pri Tobruku in Salumu v Libiji, odnošno v Egiptu.

Predno je Anglija poslala armado na Grško, so bili nekateri angleški strategisti mnenja, naj bi se prepustilo Grčijo njeni usodi in se osredotočilo na obrambo severne Afrike. Toda, kot zatrjuje mornariški minister, Anglija je bila pod svojo častjo zavezana priti na pomoč Grčiji, ker ji je to obljubila.

Španija se bo v kratkem odločila k osišču
Madrid, 20. aprila. — Španski kabinet je že zadnja dva dni neprestano pri posvetovanju. Zato se pričakuje kmalu važne odločitve španske vlade. Nevarni diplomat so mnenja, da bo šla Španija najbrže k osišču ter bo najbrže pomagala pri napadu na Gibraltar ali celo pri invaziji na Portugalsko.

BRIVNICA JE ZA BRITJE IN STRIŽENJE
New York.—Defektiv Charles Corda je stal na vogalu in slučajno videl, kako dela bližnja brivnica dober promet. V kratkem času je našel 15 možkih, ki so stopili v brivnico. Toda ko je pa detektiv opazil, da ni prišel noben teh možkih obrit iz brivnice, ampak ravno tako kosmat kot prej, je začel preiskovati. Videl je, da je bil to prostor, kjer so ljudje stavili v razne loterije in na konje.

Nov čas na radiju
Od nedelje naprej bodo newyorskje radio postaje in vse druge, ki imajo "Eastern Standard Time" pomaknila programe za eno uro naprej. Čikaški čas bo pa enak clevelandskemu, ki je zdaj za eno uro zadej.

Konvencija W. O. W.
Od nedelje do torka se bo vršila v Marietta, O. državna konvencija organizacije Woodmen of the World. Iz Clevelanda bo odšlo kakih 100 delegatov, med temi več Slovencev.

Kongresnik Bender ne vidi rad ruskih inženirjev v U. S.

Washington. — Kongresnik George Bender iz Ohio je pozval državni oddelek ameriške vlade, naj pošljne namen ruskih inženirjev v Zed. državah, katerim je ameriška vlada dovolila prost vstop v ameriške tovarne.

Mr. Bender je rekel v zbornici, da ameriški narod ne vidi rad take vrste diplomatsko naklonjenost ter je vprašal ameriško vlado, zakaj naj pokažemo Rusiji našo industrijo. Ali smo mar zavezniki Rusije, vprašuje Bender.

"Rusija se smeje naporu Zed. držav in Anglije, da bi obrnili Rusijo proti Nemčiji," je rekel Bender, "naša vlada pa razkazuje sovjetskim inženirjem našo najnovejšo opremo. Ali bi bili pripravljeno to pokazati Japoncem? In vendar je postala Rusija zaveznica Japoncev pred nekaj dnevi."

Italijanski poslanik za Hrvatsko

Rim. — Benito Mussolini je imenoval Paolo Cortzse za novega poslanika v Zagrebu. D zdaj je bil pri poslanstvu v Tokyu.

VESTNI JETNIKI

Savannah, Ga. — Ko so bili trije jetniki zaslisani pred sodnikom Jordanom, so pobrali posodni dvorani vse pljuvalnike in odšli ž njimi mimo straž in iz poslopnja. Stražniki so povedali, da so mislili, da so to redni sražilci v poslopnju in so jih pustili ven.

Umrl pod gnojem

Charles Barsh, stanujoč na 6911 St. Clair Ave. se je zadušil, ko se je zvrnil nanj kup umetnega gnojila v american Agricultural Chemical Co. na zapadni 140. cesti. Izpod kupa so ga izvlekli 20 minut kasneje, toda bil je že mrtev.

Jugoslovanski večer

V mestni Glasbeni dvorani bodo Slovenci, Hrvatje in Srbi priredili v soboto 26. aprila "jugoslovanski večer." Kot se sliši, bo jako lep program s petjem, plesom in drugim. Program bomo priobčili, čim ga dobimo. Glavni govornik na tej prireditvi bo sodnik Lausche. Ves preostanek bo šel za jugoslovanski relif. Vstopnice lahko kupite v našem uradu, v gl. uradu SDZ in v vseh slovenskih narodnih domovih. Narodu toplo priporočamo, da se udeležijo v kar največjem številu.

SATAN IN IŠKARIOT

Po nemškem izvirniku K. Maya

Ni koj odgovoril. Razmišljaj zasodil sem, da mi noče povedati resnice.

Končno je povedal: "Dokazal vam bom, da res nisem hudooben človek! Ko sem našel to isto votlino, sem koj mislil, da nemške izseljenice in na njihovo nesrečno usodo. Morebiti mi uspelo, sem upal, da bi v osterega rešil. Potreboval bi bil, kamor bi ga skrtil, blizu nekaj bi moral biti — In ti isto votlina se mi je zdela za tatovale zelo pripravna. Zanimsem Meltonu besede omenil, da me je seveda. Koj sem nastavlil past. Sam bi se naj "Tako —?" sem dejal mirno. "Kaj pa ste našli votlino?" "Za tistikrat, ko sem bil prvič v Almadenu." "Kaj je bilo tisto?" "Pred dobrim letom." "Melton vas je poslal na haci- do, da jo preiščete in pregledate, kaj bi se dalo iz nje zaslu- —? In ko ste se vrnili, ste poročali?" "Da." "Tistikrat se niste ničesar ve- o izseljenicah?" "Ne." "Pa ste pravkar dejali, da ste izseljenec zamolčali Mel- tonu —!" "Ni mi rekli, ujel sem ga." "Za kar prvi poskus z vašo besednostjo se ni dobro obnesel, vendar vidite!" "Tisto jama ste zamolčali Mel- tonu iz drugih razlogov. Ne bom izdal, da bi mi morali izdati svo- razloge, me nič ne brigajo. Spak nikdar več ne poskušaj- mi. Nisem eden tistih, ki se da- kar preslepiti — Prihod- ni, če bodete več tako poceni vrnili!" "Ni bil sem, zakaj je skrival tisto? Bom je pravil, da bi bil rad hi- obogatel. Najbrž je name- val, skrival bi ga v votlini, da našel ugodno priliko in ga za- omenil spravil v Ures. Nje- na neodkritost še ni dokazo- da tudi svoje objube ne ni pošteno in resno." "Tvoja besede so ga le vzne- žbal se je, da si je vse vrniti s svojo lažjo, pohitel al, da pomiri mojo nezauipnost. Omenil vam natvezati belo rno in ne črno za belo!" je otil. "Priznam, da je vaše ne- ugovarate upravičeno, pa tudi sa- koristi priznati, da vam nič koristiti, če zveste za reči, ki v nikaki zvezi z vašimi na- ad priznam! Zato pa tudi, da mi morali po- rešnico o tisti jami. Hotel ovari. Saj veste, vaše živ- ni zavisi od vaše okritosre- Na misel mi ne hodi, da bi aral! Obljubil sem, da bom pomagal, življenje ljubim, hočem, — pošteno vam al služil." "Koj vam tudi dokazem, da ni pošteno. Povedal vam nekaj, kar je vsekakor ze- oeno za vas." "Melton leži sredi puste di- lazov ni, niti enega dre- a niti bilke ne najdete v oko- a nika. Zivila je treba do- i. In kakor za vse drugo Melton poskrbel tudi za živi- ni je v Uresu velike zalo- a petih vozovih jih bo spr- Almaden." "Kaj me je res iznenadila. To je seveda zelo važno! Ali vozovi že na potu?" "Kaj kaže pot? Sodim nam- da ureški vozni ne vejo

za pot v Almaden." "Melton jim je poslal četo Yumov naproti." "Ste videli vozove?" "Ne. Pot iz Uresa čez haciendo, ki po njej potujemo mi, mestoma ni uporabna za vozove. Krenili so po drugi poti, ki gre južno od naše, daljša je, pa se proti koncu združi z našo." "Ali veste, kje se poti združita?" "Seveda vem. Saj sem sam poiskal pot za vozove in jo svetoval Meltonu. Pojurtišnjem pridemo na tisto mesto." "Menite, da so vozovi že mimo?" "Mislil, da še ne. Če se jim spotoma ni pripetila nezgoda, je verjetno, tako računam, da pri- spejo jutri zvečer na našo pot." "Vozili bodo torej pred nami pa se lahko poceni preskrbimo z živili?" "Ne samo z živili! Na vozovih je še mnogo drugih korist- nih reči, ki jih bodete potrebo- vali v divjini Almadena." "Če je vse res, vam moram seveda priznati, da ste nam s svojo novico zelo ustregli. Če- prav bi bili našli vozove tudi brez vas po sledovih." "Pa iz vaših besed posnemam še nekaj, kar je za nas prav ta- ko važno, pa tudi zelo neprijet- no. Pravite, da v okolici Almadena ni najti nobenega dreve- sa, nobene bilke —. Kako daleč sega nerodovitnost?" "Skoraj dan hoda na vse strani." "Pa ste prejle pripovedovali o vodi —. Kjer je voda, tam je vendar najti tudi rastlinstvo." "Tista voda je pod zemljo, v votlini. Takih podzemeljskih studencev je v Almadenu mno- go. Površina pa je trda nerodiv- nitna apnena skorja." "In vendar je tri sto Yumov v Almadenu —! Ali nimajo konj s seboj?" "Niso jih vzeli k rudniku. Pu- stili so jih na robu puščave v varstvu straž." "Neprijetna reč! Tudi mi bi- mo morali tako storiti —." "Ali veste, kam so djali konje?" "Nismo sicer govorili o tem, pa ker sem sam preiskal vso oko- lico in jo natančno poznam, si lahko mislim, kje jih je treba iskati." "Yume so prišli od severa, pu- stili so torej konje severno od Almadena, trdo na robu pušča- ve. In severno od Almadena poznam le eno mesto, ki nudi pa- so in zavetje tri sto konjem. Ne pridemo seveda tam mimo, ker prihajamo od zapada." "Ali nameravate Yumam konje odpeljati? Ako želite, vam pokazem, kje so. Iz moje ponu- be lahko posnemate, da vam ho- čem res pošteno in odkrito slu- žiti." "Premislil si še bom," sem odgovoril." "Marsikaj bi ga še bil rad vprašal, pa ni se še mudilo. Mu tudi nisem hotel že kar izpocet- ka pokazati, kako malo vem o Almadenu. Morebiti je nane- sla prilika, da sem od drugih še kaj zvedel. In točno sem mo- ral biti poučen o razmerah in o položaju v Almadenu, sicer bi mi moj drzni načrt izpodletel." "Odjedil sem k Winnetou. Prej pa sem še Playerju zrah- ljal jermene, spoznal bi naj, da verjamem njegovim obljubam.

V. Begunec iz Almadena.

Pozno popoldne smo pripoto- vali po strmeh klancu na raz- sežno planoto. Na severu in na jugu so jo obdajale višine, proti vzhodu pa se je širila, kakor da- leč je segalo oko.

Player me je dal poklicati k sebi in mi je povedal: (Dalje prihodnjč.)

Da bi rastline mislele?

Res je, da vprašanje, ali zna- jo rastline misliti, ne spada k poglavitnim vprašanjem člove- štva. Zakaj, spoznanje, da so rastline živa bitja kakor človek in žival, še niti ni skoro sto let. Pa dajmo, da dejstva govorijo: Skromne črtice. — Po vsej Evropi in še daleč tja vja po Aziji je razširjena jako skrom- na, majhna skalnata rastlina, ki jo je bržkone že vsako videl, pa se ni za to majceno zelišče niti zanimal. Ta majcena rastlina je čeladnica, in njeni nežno-lila- sti in znotraj lepo pozlačeni cvetovi kakor ljubke, voščene čela- dice. Vse to rastlinsko bitje naj- rajši visi na kaki prav strmi pe- čini. V takem stanju je tudi pri- siljena, da se ženi in plodi. Že nitev ni v tem manj ali bolj sen- čnatem kotu, kjer prebiva, prav nič preprosta zadeva. Ta cveti- ca je odvisna od oplojenja po žuželkah, zlasti po majhnih cvet- ličnih čebelah in te so rajši na travniških in po vrtovih. Cveti- ca stori, kar more, to je da iz- tegne tanki cvetlični vratak čim bolj daleč, proč od skainate ste- ne, da so žuželke tako bolj opo- zorjene na cvet.

Kor znese kak ptič jajce v gnez- do. Po popolnem zorenju steblo usahne, semena popadajo v re- zo in kmalu tudi vzkalijo. Smo- ter je dosežen — in na kak dru- štva. Zakaj, spoznanje, da so rastline živa bitja kakor človek in žival, še niti ni skoro sto let. Pa dajmo, da dejstva govorijo: Slične stvari vemo še o mno- gih rastlinah.

Evkaliptična drevesa in drue- ge uganke. — O teh je znano, da znajo iztkniti najfinejše in najskrivnejše vodne žilice v zemlji in prav zato so jih v Ita- liji zasadili povsod tam, kjer je treba pobijati mrzlico z osuše- vanjem. Mimo tega pa je znana o evkaliptusu prilika, ki je več kot goli primer. Drevo je rasto- lo blizu prekopa in je v to smer pogrnalo korenino, ki je rastla 20 m kar naravnost. Po tem je zadela na zid. Pod zidom ni mogla nikamor, zatorej je začela ob tem zidu rasti kvišku, dokler ni v prejšnji višini našla luknjo, ki je imela le 30 cm pre- mera. Skozi to luknjo se je brh- ka korenina prerinila skozi, se je na drugi strani nagnila spet nizdol in je spet rastla v smeri slutila vodo, če prej vedela, da bo v zapreki luknja in da se iz- plača rasti navzgor? In kako naj bi to zvedela, ko nima ne oči ne ušes? Kako bi si utegnili pojasniti vse to logično doga- janje?

Ali kako naj bi razumeli to, da ženski cvet, oziroma brazda rast- line hibiscus, slično kot pri orhi- deji more razločevati, ali je zrnce, ki ga veter vrže na brazdo v cvet peščeno ali pa od cvetlične- ga prahu? Še več! Če je to praš- nikovo zrnce, ki je tako maj- ceno, da je komaj še vidno, že usahlo zaradi dolgega romanja se brazda v cvetu zapre, medtem ko ostane odprta pri zrncu, ki je zmnožno oplojanja. Kateri člo- veški čut je tako fin in tako draž-

ljiv, da bi mogel take razlike spoznati in nato pravilno ravnati." Najčudovitejše zagonetke. — K najbolj čudnim rastlinam, ki ravnajo tako, kakor bi s pamet- jo preudarjale, pa spada južno- ameriško drevo imbauba, neke vrste akacija (ki jo prištevamo — s tujim imenom — k cecropi- am) in ki je Braziliji tako do- mača kot pri nas češnja. Vse njene veje in vejice so — votle; taka je pač. Mravlje, ki so to odkrile — prijateljstvo s to aka- cijo je že staro — so spričo te akacije miroljubne, a spričo sle- herna druga živega bitja, tudi napram mravljam, so ne- navadno divje in popadljive. Prebivajo v votlinah tega dre- vesca. Prihajajo in odhajajo sko- zi stanjšana mesta v lubju, či- gar raztezno kožico pregrizejo, ne da bi to drevesu kaj škodo- valo. Ta akacija skrbi torej za varno, nikomur dostopno stan- vanje. A kaj je s prehrano? Si- cer mravlje ne zemetujejo nobe- ne prehrane, vendar imajo naj- rajši masno in sladko pičo. Kaj napravi imbauba? Sladkarije si njeni gostje sami preskrbijo, saj se ukvarjajo z rejo listnih ušic, ki jim dajejo mnogo slad- kornega soka. Drevo jim do- bavlja sočivje, majhna, jajčasta, bela zrnce, ki ležijo na rjavih, žametastih blazinicah povsod, kjer se začneja žila lista na ve- ji. Mravlje jih slastno goltajo. Zrnca se večno obnavljajo in jih drevo brez dvoma ne dobavlja sebi v prid, zakaj, če ni mravelj v imbaubi, ostanejo zrnce na blazinicah in se posušijo.

Na nekem drugem drevesu te vrste v tropični Ameriki pa ži- vijo popadljivi varuhi v velikih, votlih trnjih, ki jih mravlje naj- prej izvotlijo. Sicer pa dobijo, vsaj dokler traja vplivanje de- zevne dobe, tudi med mladimi lističi obilo sladkornega soka, ki se sam od sebe nabere zmeraj, čim so živi lončki izpraznjeni. Kasneje pa, ko je drevo popolno- ma razcveteno, proizvaža na ko-

domačih zadevah. On je gospo- dar, njegova volja mora zmerom in povsod obveljati. Toda žene so povčasno zadovoljne, poslušne in tihe, ker so tako vzgojene, da sploh ne mislijo z lastnimi mož- gani. Rodbine v Indiji so sko- ro zmerom vzorne. V njih vlad- data mir in zadovoljstvo. To pač velja bolj za preproste Indijce, medtem ko je pri indijskih vel- jskih precej razvrtnosti. Hudo zlo je tudi, da se pomoži mnogo premladih Indijc.

Mnogo slabih razvad so An- gleži v Indiji že hoteli iztrebiti, a je zaradi prehudega odpora prebivalstva ostalo pri starem. Počasi pa Indija tudi v tem ozir- u napreduje. V Turčiji je Ke- mal dal ženski svobodo in jo je napravil za prilično enakopra- vno z moškimi, pa se bo podobno počasi zgodilo tudi v Indiji.

IZ DOMOVINE

—Smrt najstarejše Belokra- jinke. V Črnornlju je umrla 99 letna Katarina Kuretova, stara mati brivskih mojstrov Draga in Slavka Satožnovih v Črnornlju. Pokojnica je bila najstarejša Belokrajinka. Dobro se je še spominjala tlačanstva. Kot de- klica je celo sama dvakrat dela- la v grajski kuhinji in tako na- domačala mater, ki bi bila mo- rala iti na tlačo. Spominjala se je tudi hajdukov, ki so prihajali preko Kolpe. Nekoč je v smrt- nem strahu za grmom nehoti prisluškovala devetim hajdukom ki so si razdeljevali naropano blago. Pokojnica je vzgojila po- leg rano umrle hčere tudi devet njenih otrok, svojih vnukov in vnukinj, izmed katerih so skoro že vsi poročeni tako da je bila pokojnica tudi prababica njho- vim otrokom.

—Kaznovana, ker nista prija- vila zaloge pšenice. Okrajno so- dišče v Jaša Tomiču je obsodilo na mesec dni zavora in na 6000 dinarjev denarne kazni Antona Koča in Nikola Kristiana, bo- gata kmeta iz Sečnja, ker nista Prizadu prijavila vse zaloge pše- nice, ki sta jo imela.

Življenje indijske žene

Kakor povsod na Vzhodu je tudi v Indiji glavno delo žensk sedeti doma ter skrbeti za gos- podinjstvo in družino. V mestih in siromašnih krajih so sicer zdaj indijske ženske zaposlene tudi izven doma kot delavke v tvornicah, toda v splošnem je to le redek pojav. Ženskam pripa- da vzgoja otrok.

Če občeješ v Indiji z ljud- stvom, je običaj vprašati očeta, koliko ima otrok. Odgovori ti, recimo, da ima enega. Če pa pri- deš k njemu na dom, se prepri- čaš, da ima tri, in sicer sina in dve hčeri. Če ga potem vprašaš, ali ta dva otroka nista njegova, ti odgovori, da so vsi trije njego- vi, da pa je samo deček otrok, a ostali dve le deklici. Vendar pa v Indiji deklet ne zemetujejo, kakor bi utegnili kdo misliti. Če imajo starši dovolj sredstev, ho- dijo tudi hčerke v šolo in doma so zaposlene, dokler ne doraste, namreč do 11. odnosno 12. leta, ča znajo vsa domača dela in da se lahko omože.

Kaj je svoboda, tega seveda ženske v Indiji ne vedo. Ker svobode ne poznajo, je tudi ne pogrešajo. Od otroških let jih drže doma zelo strogo in jih strazižijo kakor redovnice. Prija- teljice lahko obiskujejo, same se pa ne smejo sestajati s fanti. Na njihovo možnost začno star- ši misliti, ko je dekletu 15 let, a se dekleta tudi že prej moze. Takrat pa se zmerom najde mla- denič, ki začne prihajati k star- šem. Pri njih vživa ugled, s svo- jo izvoljenko pa more govoriti samo vpričo staršev ali znancev. Izključeno je, da bi šel z njo na izprehod. To bi mu niti na mi- sel ne prišlo.

Za dekletom hodi fant včasih precej dolgo, zlasti če je dek- le še premlado ali če starši nimajo dovolj denarja, da bi mogli hčer- ko omožiti. Včasih se pa vzame- ta hitro. Dekle potem odide iz očetove hiše in živi v novem do- mu tako, kakor so živele njena mati, babica in prababica. Hiše skoré ne zapusti.

Življenje žensk v Indiji torej ni zavidižno. Res je sicer, da ravnajo možje z njimi lepo in da pretežno vzorno skrbje za druž- ine. Toda žena možu ni prijate- ljica, temveč samo žena in mati njegovih otrok. Mož ji ničesar ne zaupa in z njo govori samo o

MALI OGLASI

Delo dobi

Dekle se išče za hišna opra- vila. Plača \$10 na teden, hrana in stanovanje. Vprašajte na 17202 Groveswood Ave. (96)

Išče se stanovanje

Mlad par išče 4 ali 5 čistih in modernih sob. Oglasite se na 1162 Addison Rd., ali pokličite Henderson 0695. (95)

Oblak Furniture Co.

TRGOVINA S POHIŠTVOM
Pohištvo in vse potrebščine
za dom
6612 ST. CLAIR AVE.
Henderson 2978



V BLAG SPOMIN

ČETRTE OBLETNICE SMRTI NAŠE
BLAGE IN DOBRE MATICE

MARY NOVAK

ki je primihla 20. aprila, 1937.

Mirno spavaj pod gomilo
dobra naša mamica;
srca naša krvavijo,
ker te krije jamica.

Prosi za nas, da združili
enkrat bomo se prav vsi,
skupno bomo spet veselji
gori tam nad zvezdami.

Zalujci:
JAMES, soprog,
MIMI RUDY, ALBINA, otroci.
Cleveland, O., 22. aprila, 1941.



Ko so se ameriški Grki zavzeli za pomoč svoji stari domovini, so se oprili vseh sredstev, ki so si jih mogli izmisliti. Na sliki vidimo osla obloženega s cvetlicami, katere so prodajali v korist in pomoč Grčiji. Z silo so hoteli potegniti tega osla v Ritz-Carlton hotel v New Yorku, kjer bi bil dobil brezplačen zajtrk, a ni hotel v hotel, ampak je rajš jedel zunaj na pločniku. (Osle neumni!)



Po enodnevnih demosttracijah v stavki pri Betlehem tovarni v Pennsylvaniji so se piketi CIO unije zopet vrnili pred tovarno in jo obdali v pet milj dolgi vrsti piketov. Na straži pa je bilo 250 državnih policistov, ki so skrbeli za varnost vseh tistih, ki so hoteli iti na delo tekom stavke.

Sigrid Undset:

KRISTINA — LAVRANSOVA HČI

III—KRIZ

Kadar pa je razmišljeno in brez zahvale sprejemala njegove dari, se je smehljal. Zdaj se je zavedala, da mu je moralo biti pogosto težko pri sreči, kadar sta bila skupaj. Zdaj je vedela, da je za čudno negibnim obrazom prikrival bridkost — potem pa je razdrlet nekoliko prešernih šaljivih besed — odrinil vse skupaj in bil znova pripravljen braniti, pomagati in dajati —

Sama pa je besnela, vsako bolečino je obdržala v spominu in razglabljala o njej — kadar je Erlendu prinašala svoje dari in on tega ni videl —

Tukaj v tej izbi je nekoč stala in izgovorila drzne besede: "Sama sem zabredla na to krivo pot in nikdar ne bom Erlenda obtoževala, ako me zapelje v prepad." Rekla je te besede tišti ženski, ki jo je pognala v smrt, samo da dobi prostora za svojo ljubezen.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

ličih so se barve prav tako menjavale kakor tedaj, ko so bila mlada — bil je tako mlad in lep, kakor da ga nič ni moglo upogniti —

Bil je slabo oblečen — modra srnjca je bila umazana in razcapana. Čeznjo je nosil usnjat, razpraskan in runjav suknič s potrzanimi zadrgami, vendar se je tesno in mehko prilegal lepim in krepkim gibom njegovega telesa. Napete irhaste hlače so bile nad enim kolonom počene, na drugi nogi pa pretrgane v šiv. In vendar ni bil še nikdar bolj podoben potomcu knezov in dostojanstvenikov kot sedaj. Kako mirno in lepo je kretal svojo visoko, vitko postavost s širokimi, nekoliko naprej upognjenimi rameni, dolge sloke ude — stal je pred njo, oprt na eno nogo, eno roko je imel zatakajeno za pas, ki je oklepil njegov ozki život, druga, ki je v njej držal sekiro, pa mu je visela navzdol.

Kolikal je pse, stal tamkaj in gledal Kristino, zardeval in bledele, rekel pa ni nič. Precej dolgo sta oba molčala. Nazadnje je rekel mož z malce negotovim glasom:

"Ali si prišla, Kristina?"

Čez nekaj časa se je Kristini zazdelo, da sliši zunaj konja. Stopila je v vežo in pogledala ven.

Iz listnatega gozda nad dvorom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

Kristina je glasno zastokala, prekrizala roke na prsih in se zašibila. Da — s takim ponosom je prihajal velik črn žrebec, zaprežen v tovor drv. Poleg je stopal Erlend in držal za vavjeti. Na drveh je sedel pes, nekaj drugih je skakalo okoli tovara.

"Rada bi bila vendar videla, kako se ti godi tukaj," je odgovorila.

"No, to si zdaj videla." Z očmi je premeril sobo. "Vidiš, da se mi kar dobro godi — kakor nalašč si prišla danes, ko je pri meni vse pospravljeno in lepo," opazil je, kako ji je preko obraza hušknil smehljal. "— Ali pa si morda ti pospravila?" je vprašal in se tiho zasmejal.

Odložil je sekiro in sedel na vnanjo klop, tako da je bil s hrptom naslonjen na mizo. Mahoma se je zresnil:

"Tako stojiš tukaj — pa se menda vendar ni doma zgodilo kaj hudega — na Journdgaardu mislim — s'fanti?"

"Ne." Zdaj je imela priliko, da pride s svojo stvarjo na dan: "Najinim sinovom se dobro godi in jaz sem zadovoljna z njimi. A tako se jim toži po tebi, Erlend. Tole je moja želja — prišla sem te prosit, soprogram, da se vrneš k nam domov. Vsi te pogrešamo —," povesila je oči.

"Videti si zdrava, Kristina." Erlend jo je pogledal in se lahko nasmehnil.

Rdeča, kakor bi jo bil udaril v obraz, je stala Kristina pred njim.

"Ne zato —"

"Ne, saj vem, ne zato, ker morda misliš, da si premlada in preveč zdrava, da bi živela kot vdova," je dokončala Erlend, ko je premolknila. "Mislim, da se ne bo dobro končalo, ako se vrnem domov, Kristina," je rekel bolj resno. "Pod tvojimi rokami vse uspeva na Journdgaardu, to vem — sreča te spremlja pri vsem, česar se lotiš. Jaz pa sem zadovoljen, kakor se mi zdaj godi."

"Toda za dečke ni dobro — da midva živiva v sovraštvu," je odgovorila tiho.

"Oh —," je zategnil Erlend. "Tako mladi so, ne verjamem, da bi jim zbog tega bilo kdo ve kaj hudo in da ne bodo na vse to pozabili, kadar bodo malo odrasli. Poleg tega ti lahko povem," je dostavil ter se lahko nasmehnil, "da se semtertja sestanem z njimi —"

Vedela je o tem — toda občutila je to kakor ponižanje in kakor da bi bil ravno to nameraval — kajti mislil je, da tega še slutiti ne. Sinovi niso tega nikdar vedeli. Vendar je odgovorila resno:

"Potem ti je tudi znano, da je na Journdgaardu marsikaj drugače, kot bi moralo biti —"

"O takih stvareh nikoli ne govorimo," je smehljal se rekel kot poprej. "Skupaj hodimo na lov — ampak saj moraš biti lačna in žejna" — skočil je pokonci. "In poleg tega stojiš — no, sedi vendar na častni sedež, Kristina — daj no, ljuba moja! Tam te ne bom tesnil —"

Šel je po mleko in sir ter prinesel še kruha, presnega masla in posušenega mesa. Kristina je bila lačna, zlasti pa žejna; kljub temu je le s težavo požirala. Erlend je jedel hitro in hlavno, kot je bila vedno njegova navada, kadar ni bil med tujci — tako je brž končal.

Medtem je pripovedoval o sebi. Ljudje tu doli na rebri obdelujejo njegovo zemljo in mu prinašajo mleka in jedi — on sam pa tiči ponajveč v gorovju, kjer lovi in ribari. Sicer pa namerava iti zdaj iz dežele, je začel nenadoma praviti. Pri kakšnem inozemskem vitezu stopi v službo —

"Oh, nikar, Erlend!"

Naglo in izprašujoče jo je pogledal. Toda ona ni rekla ničesar več. V sobi se je začelo mračiti — njen obraz in ruta sta se blede svetila na ozadju temne stene. Erlend je vstal in zanetil ogenj. Nato je zajahal vnanjo klop, obrnjen k njej; rdeči odsev ognja je plapolaje legal na njegovo postavost.

Le kako mu pride kaj takega na misel! Bil je malone toliko star kot njen oče, ko je umrl. In še kako je mogoče, da nekega dne ta naklep tudi izvrši — se tej misli vda, odpravi v svet za novimi prilogami —

"Ali se ti še ne zdi zadosti," je burno rekla Kristina, "da si odšel iz doline, od svojih sinov in mene — ali boš zdaj zapustil še deželo!"

"Ako bi bil vedel, kakšno mnenje imaaš o meni, Kristina," je resno rekel Erlend, "bi bil že poprej odšel s tvojega dvora! Zdaj vem, da si morala mnogo prestati zaradi mene —"

"Predobro veš, Erlend — moj dvor praviš, toda saj imaš pravico, razpolagati z vsem mojim imetjem." Sama je slišala, kako se ji je glas omeščal.

"Že," je odgovoril Erlend.

"Ampak dobro vem, da sem s svojim premoženjem slabo gospodaril." Pomolčal je nekoliko. "Naakvke — spominjam se ti tega časa, ko še ni bil rojen — venomer si govorila o njem, ko si ga nosila v sebi in ki bo nekoč za menoj zasedel častni sedež. Zdaj razumem, Kristina — hudo je bilo zate — najbolj bo, če ostane vse pri starem. Meni pa to življenje prija —"

Kristina se je zdržnila in po temni izbi — sence so napolnjevale vse kote, od ognja je plesal —

"Ne razumem," je rekla, raj na tem, da se zgrudi, moreš živeti v tej hiši. Nimaš, s čimer bi se ukvarjati, nikogar nimaš pri hiši — saj bi si lahko našel hišo, mislim —"

"Hočeš reči, naj bi sam odloval kmetijo?" Erlend se je smejal. "O ne, Kristina, saj da nisem kaj prida kmet. Ni se mi mirovati —"

"Mirovati — Tukaj prajruje — vso dolgo zimo —"

Erlend se je nasmehnil z nim in čudnim pogledom:

"Že, po svoje —. Ako ni treba misliti na nič drugega na to, kar mi brni v oči, ako lahko po mili volji odide in prihajam —. Poleg tega — zmeraj sem bil in sem še dno tak, da lahko spim, ako ni treba zavoljo kakšne bedeti — spim pa kakor v svoji duplini, ako ni vreme, ko, da se lahko klatim po rah —"

"Ali te nikdar ni strah te?" je zašepetala Kristina. Najprej jo je pogledal, ne razumel. Nato se je zbral:

(Dalje prihodnjič.)

Julius P. Heil, governer države Wisconsin, katerega vidimo na sliki se je trudil, da bi napravil mir v stavki pri Allis-Chalmers Co. v West Allis, Wis. in ob tej priliki ki so mu stavarji polili njegov avto z rdečo barvo.



Julius P. Heil, governer države Wisconsin, katerega vidimo na sliki se je trudil, da bi napravil mir v stavki pri Allis-Chalmers Co. v West Allis, Wis. in ob tej priliki ki so mu stavarji polili njegov avto z rdečo barvo.



Na sliki vidimo angleškega poslanika lorda Halifax, ko se je udeležil s 75 drugimi lovci lova na lisice na posestvu W. Plunket Stewarta v bližini Unionville, Pa. Poslanik je bil oblečen v rjavci lovske obleke, kakršna je v navadi v Angliji.

Slika nam predstavlja sedanjega jugoslovanskega zunanjega ministra Momčilo Ninčiča.

Na sliki vidimo angleškega poslanika lorda Halifax, ko se je udeležil s 75 drugimi lovci lova na lisice na posestvu W. Plunket Stewarta v bližini Unionville, Pa. Poslanik je bil oblečen v rjavci lovske obleke, kakršna je v navadi v Angliji.

Na sliki vidimo angleškega poslanika lorda Halifax, ko se je udeležil s 75 drugimi lovci lova na lisice na posestvu W. Plunket Stewarta v bližini Unionville, Pa. Poslanik je bil oblečen v rjavci lovske obleke, kakršna je v navadi v Angliji.

Na sliki vidimo angleškega poslanika lorda Halifax, ko se je udeležil s 75 drugimi lovci lova na lisice na posestvu W. Plunket Stewarta v bližini Unionville, Pa. Poslanik je bil oblečen v rjavci lovske obleke, kakršna je v navadi v Angliji.

Na sliki vidimo angleškega poslanika lorda Halifax, ko se je udeležil s 75 drugimi lovci lova na lisice na posestvu W. Plunket Stewarta v bližini Unionville, Pa. Poslanik je bil oblečen v rjavci lovske obleke, kakršna je v navadi v Angliji.

Na sliki vidimo angleškega poslanika lorda Halifax, ko se je udeležil s 75 drugimi lovci lova na lisice na posestvu W. Plunket Stewarta v bližini Unionville, Pa. Poslanik je bil oblečen v rjavci lovske obleke, kakršna je v navadi v Angliji.

Na sliki vidimo angleškega poslanika lorda Halifax, ko se je udeležil s 75 drugimi lovci lova na lisice na posestvu W. Plunket Stewarta v bližini Unionville, Pa. Poslanik je bil oblečen v rjavci lovske obleke, kakršna je v navadi v Angliji.

Na sliki vidimo angleškega poslanika lorda Halifax, ko se je udeležil s 75 drugimi lovci lova na lisice na posestvu W. Plunket Stewarta v bližini Unionville, Pa. Poslanik je bil oblečen v rjavci lovske obleke, kakršna je v navadi v Angliji.

Na sliki vidimo angleškega poslanika lorda Halifax, ko se je udeležil s 75 drugimi lovci lova na lisice na posestvu W. Plunket Stewarta v bližini Unionville, Pa. Poslanik je bil oblečen v rjavci lovske obleke, kakršna je v navadi v Angliji.

Na sliki vidimo angleškega poslanika lorda Halifax, ko se je udeležil s 75 drugimi lovci lova na lisice na posestvu W. Plunket Stewarta v bližini Unionville, Pa. Poslanik je bil oblečen v rjavci lovske obleke, kakršna je v navadi v Angliji.

Na sliki vidimo angleškega poslanika lorda Halifax, ko se je udeležil s 75 drugimi lovci lova na lisice na posestvu W. Plunket Stewarta v bližini Unionville, Pa. Poslanik je bil oblečen v rjavci lovske obleke, kakršna je v navadi v Angliji.

Na sliki vidimo angleškega poslanika lorda Halifax, ko se je udeležil s 75 drugimi lovci lova na lisice na posestvu W. Plunket Stewarta v bližini Unionville, Pa. Poslanik je bil oblečen v rjavci lovske obleke, kakršna je v navadi v Angliji.

Najboljšo Garancijo Zavarovalnine Jamči Vam in Vašim Otrkom

KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

Najstarejša slovenska podporna organizacija v Ameriki... Posluje že 47. leto

Članstvo 37,000 Premoženje \$4,500,000

Solventnost K. S. K. Jednote znaša 125.19%

Če hočeš dobro sebi in svojim dragim, zavaruj se pri najboljši, najstarejši in nadosolventni podporni organizaciji,

KRANJSKO SLOVENSKI KATOLIŠKI JEDNOTI

kjer se lahko zavaruješ za smrtnine, razne poškodbe, operacije, bolezni in onemoglosti.

K. S. K. JEDNOTA sprejema moške in ženske od 16. do 60. let otreke pa takoj po rojstvu in do 16. leta pod svoje okrilje.

K. S. K. JEDNOTA izdaja najmodernejšo vrsto certifikate stalne dobe od \$250.00 do \$5,000.00.

K. S. K. JEDNOTA je prava mati vdov in sirot. Če še nisi član ali članica te mogočne in bogate katoliške podporne organizacije, trudi se in pristopi takoj.

Za pojasnila o zavarovanju in za vse druge podrobnosti se obrni na uradnike in uradnice krajevnih društev K. S. K. Jednote, ali pa na:

GLAVNI URAD
351-353 No. Chicago St. Joliet, Ill.



Previdni in gospodarski ljudje vedno najprej pogledajo

OGLASE

Ameriški Domovini in potem gredo kupovat k trgovcu, ki v tem listu oglašuje.

Trgovci, zavedajte se nakupovalne moči slovenskega naroda in oglašujte svoje blago

AMERIŠKI DOMOVINI

Izplačalo se vam bo!

Kristina je zaslišala, da je nekdo prišel pod napušč, stopila je k oknu —. Bilo je nepro-